

# 引进首批成品“国宝鱼”墨瑞鳕： “吊”出好品质 “链”向江浙沪

□ 记者 钱志益

一条鱼从鱼塘被捕捞，经过一个多月的“瘦身训练营”，每一口都包含着不一样的鲜美。日前，武进水产养殖场引进首批成品“国宝鱼”墨瑞鳕进行吊水养殖，并尝试发展吊水销售新模式。

早上6时，一辆来自山东的鲜活水产运输车开到武进水产养殖场，打开水箱，只见一条条墨瑞鳕在水中缓缓游弋。墨瑞鳕，又叫澳洲龙纹斑，属于暖水性鱼类，原产于澳大利亚。墨瑞鳕肉质紧实、白而细嫩、味道鲜美、无肌间刺、无腥味，且有一股淡淡的独特香味，含有丰富的必需氨基酸及Ω-3等多不饱和脂肪酸，营养价值和经济价值极高，素有“国宝鱼”的美称，深受国内外市场欢迎。其在适温及良好管理下，由2克养到500~1000克需10~12个月，饲养满2年的鱼体重可以超过2.5千克。“我们主要负责利用优良的水质和先进的技术对它进行吊水除味，一方面让它瘦身，另一方面减少工厂化养出来的鱼腥味。”武进水产养殖场场长岳益超说。

所谓“吊水”，就是收购成鱼进行不喂饲料、不投鱼药，只保证水里溶氧充足的养殖，达到让鱼“瘦身”的效果，其特点是低脂肪、高蛋白、不含激素。

据了解，墨瑞鳕对生长环境要求非常高，此次引进到工厂化循环水车间进行吊水养殖，成长水温控制在18℃~25℃。在循环水养殖系统中，通过及时排污、物理过滤、生物处理等方法有效降低水体中氨氮、亚硝酸盐等有害物质的含量。

记者看到，今年新建成的工厂化循环水车间占地面积3000平方米，采用拱形屋面技术，中间填充20厘米厚的保温材料，可以实现最低18℃的保温，内部全部使用循环水处理工艺，养殖生产全过程零排放。据了解，该车间主要用于名贵鱼类苗种繁育，在鱼苗繁殖过后，充分利用优质的基础条件，开展名贵成鱼的吊水养殖，基本实现该车间的全面运营。

岳益超表示，此次与青岛七彩种业科技有限公司合作养殖吊水鱼，是一种新的尝试，“养殖



水质、温度均可控制，彻底改变了‘看天吃饭’的传统产业模式。同时，探索更多的商品销售新模式，为武进及周边地区名优水产养殖户提供社会化服务。”岳益超说。

如今，养殖场相当于成品墨瑞鳕的前置仓，待“瘦身”成功后，养殖场将对接江浙沪各大酒店进行销售，每500克售价在70~120元。如此一来，吊水养殖不仅改变了传统的养殖方式，

还通过提升产品质量、优化销售渠道来满足市场需求。此外，墨瑞鳕的到来还大大丰富了市民的餐桌，工厂化循环水养殖技术的引入也为中高端水产品的养殖和供应提供了新的机遇。

## 南夏墅街道： “花式”反诈宣传 守护群众“钱袋子”

本报讯（记者 钱志益）为持续做好反诈宣传防工作，南夏墅街道网格中心积极开展内容丰富、形式多样的反诈宣传活动，以精准式、合力式、覆盖式的宣传力度，“花式”提升反诈宣传质效，守护群众“钱袋子”。

“‘双11’到了，网上诈骗信息非常多，大家一定要注意防范！”近日，一阵阵吆喝声在南淳家园社区广场响起。南夏墅街道网格中心网格员联合南夏墅派出所辅警利用广场人员密集的特点，携带小礼品在广场发放反诈宣传单，吸引过往群众驻足停留，将反诈知识送到每位群众的手中。

宣传中，网格员采取多种群众喜闻乐见的形式，就近期高发的“网购陷阱”“网络贷款类”“刷单返利”等诈骗手段和各类反诈知识进行宣传。为了让宣传更具说服力，网格员利用广场大屏幕播放一系列反诈案例，并提醒大家在日常生活中要提高警惕，如遇可疑情况要及时向公安机关举报，保护好个人财产安全，不让犯罪分子有可乘之机。

南夏墅街道紧邻武进国家高新区，据不完全统计，外来人口已超10万人。针对辖区内企业多、商户多、老年人和外来务工人员等易受骗群体较多的特点，网格中心常态化开展线上线下反诈宣传。线下入户入企发放反诈知识彩页、开展反诈知识讲座、悬挂宣传横幅、张贴海报；线上将警情通报和反诈知识转发到居民微信群、朋友圈等，以案促宣、以案促防，多措并举提高辖区群众的反诈意识。此外，街道还依托“警网融合+”机制，动员社工、网格员、党员、志愿者等参与反诈宣传，共同编织一张严密的反诈安全网。

今年以来，南夏墅街道网格中心共开展反诈宣讲197场次，发放宣传资料3万余份，悬挂横幅70余条，张贴海报900余张。在“花式”反诈宣传的推动下，街道的诈骗警情同比下降了19.69%。下一步，网格中心将持续探索反诈宣传新模式，“宣”出新花样，“防”出新成效。

## 年底实现“医保刷脸”全覆盖

本报讯（记者 丁可沁）“年纪大了经常忘带医保卡，现在有了人脸识别，就方便多了。”64岁的钱宝荣家住洛阳镇，最近，洛阳镇便民服务中心的医保经办窗口新添置了医保服务终端，他申领激活“医保码”后，就医购药即可通过刷脸结算。据悉，到今年年底，我区将实现“医保刷脸”全覆盖。

据洛阳镇社会事务办公室副主任王蓉介绍，目前，该镇便民服务中心及非建制镇医保经办窗口、村卫生室、药店以及武进第六人民医院所需的医保服务终端已全部覆盖到位，既能快速进行医保业务结算又能防止盗刷，给群众带来了实实在在的获得感和幸福感。

今年以来，我区医保部门持续推进医保经办服务下沉，

并推动医保业务服务向数字化、智能化方向转型升级，提供医保服务终端的购买渠道，并筹集资金，深入镇（街道）便民服务中心进行网络配置、设备安装。目前，各镇（街道）已采购设备36台，全区781家定点医药机构已配备设备788台，年底将实现“医保刷脸”全覆盖，助力便捷就医购药。

## 民生实事暖民心 “断头路”变“幸福路”

本报讯（记者 何新雨）道路是否顺畅，出行是否便捷，关乎民生福祉与百姓幸福。今年，区住建局以“打通城市道路‘脉络’，消除群众心中堵点”为主题，着眼“最后一公里”民生期盼，打通了群众反应强烈的2条“断头路”，进一步完善城市交通路网，为城市发展“舒筋活络”。

道路是城市发展的基础。永胜路溇湖路之间的星火路曾是条“断头路”，周围环境杂乱，车辆乱停乱放，影响附近商户经营及小区居民的出行。今年，区住建局抢抓黄金施工期，推进星火路项目建设工作。目前，星火路（永胜路—溇湖路段）已顺利通

车，自此，聚湖路至溇湖路实现道路全线贯通。“以前到武进汽车城附近办理业务都需要绕路，现在只需要从永胜路拐到星火路，就可以直通溇湖路了。”项目负责人郭根雷告诉记者，星火路打通之后，充分缓解了武宣中路早晚高峰的交通拥堵情况，保障市民通行。

昨天，在火炬路（永胜路—溇湖路段）新建工程现场，施工人员正在忙碌作业。作为我区今

年的民生实事项目之一，该工程一直是周边市民关注的热点。据了解，施工方在施工过程中，发现道路下方存在特高压管廊。经与电力设计单位反复沟通协商，最终确定建造桥涵，对特高压管廊进行保护。截至目前，施工已经持续了10个月，主要包括道路、管道以及照明、交通设施、智能交通等建设内容，正在进行道路面层沥青摊铺工作，预计本月实现全线通车。

报料·求助·互动

微信号: wjrb2013

热线: 86050111

NEWS